



Володимир ЛИТВИН: «Патріотизм на тріскачких фразах не виховаємо»

18 травня Голова Верховної Ради України Володимир Литвин привітав колектив Меморіального комплексу «Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941–1945 років» із 30-річним ювілеєм закладу.

– Утримувати все на ентузіазмі неможливо. Проблема полягає в належному фінансуванні та в наявності необхідних площ для експозиції, – зауважив він. – Бо якщо говорити взагалі про музейну справу, то можна сказати, що у нас десь відсотків п'ять є у відкритих фондах. Все інше – у запасниках, а вони – не в привабливому стані.

Узявши участь в урочистостях з нагоди Міжнародного дня музеїв, що відбулися в Меморіальному комплексі, Володимир Литвин вручив Грамоти Верховної Ради працівникам найвідомішого музею України.



– Національний музей історії Великої Вітчизняної війни завжди буде запитаний, бо він є своєрідним запобіжником для «гарячих голів», оскільки тут бережеться пам'ять про людей, країну, події тих років, – сказав Володимир Литвин, виступаючи на урочистих зборах з нагоди 30-річчя створення Меморіального комплексу, й запропонував проводити екскурсії до його експозицій для всіх претендентів на державні посади, бо «патріотизм на тріскачких фразах ми не виховаємо».

Нині Національний музей історії Великої Вітчизняної війни є провідним науково-дослідним, науково-методичним і культурно-освітнім центром з воєнної історії України. Відкрито його 9 травня 1981 року. Відтоді з музейними експозиціями ознайомилися близько 26 мільйонів відвідувачів із 200 країн світу.

Наглядову раду музею вже впродовж багатьох років очолює Володимир Литвин.

Юрій ПОТАШНІЙ.

Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.



На основі пропозиції, внесеної Головнокомандувачем Сухопутних військ Німеччини генерал-фельдмаршалом Вальтером фон Браухичем, Верховне головнокомандування Збройних Сил признало 22 червня 1941 року днем «Д» операції «Барбаросса» – кампанії зі вторгнення в СРСР на східноєвропейському театрі Другої світової війни. Загальним стратегічним завданням операції вважався блискавичний розгром Радянської Росії ще до того, як буде закінчено війну проти Англії.

У разі перенесення цього терміну відповідне рішення мало бути прийнято не пізніше як 18 червня, однак інформація про спрямування головного удару, як і раніше, мала залишитися в таємниці.

О 13-й годині 21 червня війська мали отримати один із двох сигналів:

1) сигнал «Дортмунд», котрий означав, що наступ, як і заплановано, розпочнеться 22 червня й можна приступати до відкритого виконання наказів;

2) сигнал «Альтона», який свідчив би про перенесення початку операції на інший термін; у такому разі довелося б піти на розкриття місць зосередження німецьких військ, які вже перебували в повній бойовій готовності.

22 червня о пів на четверту ночі повинен був розпочатися наступ сухопутних військ і переліт авіації через радянський кордон. Якщо метеорологічні умови затримали б виліт авіації, сухопутні війська мали розпочати наступ самостійно.

21 червня 1941 року сигнал «Дортмунд» запустив німецьку військову машину: на територію СРСР було перекинута німецька диверсійна група; нацистський флот почав мінування Фінської затоки.

Ю. Ц.

